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[bookmark: _GoBack]DE LA CONNAISSANCE À LA SANTÉ : LA FORMATION À BANGUI

À Bangui, en République centrafricaine, une formation en deux sessions de trois jours chacune a été organisée. L'objectif principal ? Contribuer à la réduction des infections nosocomiales et, en particulier, améliorer l'hygiène de l'environnement hospitalier, connaître et maîtriser les précautions standard et complémentaires dans la lutte contre les infections, savoir gérer correctement le tri sélectif et la gestion des déchets hospitaliers. Et encore, maîtriser les méthodes de nettoyage, de désinfection et de stérilisation et mettre en place un système d'évaluation et de suivi des pratiques de prévention et de contrôle des infections.
« Les connaissances acquises lors de cette formation étaient complètement nouvelles pour moi. Je suis sûr qu'elles nous permettront de savoir comment éviter et prévenir les infections dans le service, de nous déplacer dans la salle d'opération dans le respect des normes de prévention et de contrôle des infections (PCI) appropriées, d'aider l'équipe à stériliser le matériel, tout en encourageant les parents des patients à se laver les mains et nos agents d'entretien à respecter les procédures », a déclaré le Dr. Junior Gbelesso, chirurgien pédiatrique au Chupb. « De plus, des formations de ce type, dispensées régulièrement, sont importantes pour perfectionner nos connaissances et en acquérir de nouvelles ».
Au cours de la première session, en mai de cette année, 11 ambulanciers et 4 médecins ont été formés. Au cours de la deuxième session, en juin, 14 personnes faisant partie du personnel chargé de l'hygiène hospitalière ont été formées.
Une équipe de différents professionnels a accompagné les opérateurs pendant les sessions: un consultant de l'Organisation mondiale de la santé, deux experts pour le soutien informatique et la gestion du personnel, le responsable du service d'hygiène hospitalière de la coordination des soins d'urgence et des évacuations sanitaires. À leurs côtés, un pédiatre et le président du comité de surveillance des épidémies du Chupb, dont le rôle est de superviser et de coordonner les activités du comité d'hygiène et toutes les activités de PCI.
 « Je n'étais pas tout à fait conscient du rôle essentiel du PCI dans le milieu hospitalier. Cette formation m'a permis de comprendre que tout le personnel a un rôle important à jouer dans la mise en œuvre et le respect des normes du PCI », a ajouté Ali Dyane, chef de service de l'unité C, dédiée aux patients âgés de 10 à 15 ans. 
« Les opportunités de formation comme celle-ci sont importantes car elles permettent de se mettre à jour et d'apprendre de nouvelles procédures, par exemple comment porter les équipements de protection en cas d'épidémie », a-t-elle conclu. 
Les activités de renforcement des compétences et des capacités, ainsi que la formation pratique des professionnels de santé au CHUPB s'inscrivent dans le cadre de l'intervention « Soutien à l'assistance pédiatrique et nutritionnelle, à la résilience et à la gouvernance du CHUPB », financée par l'Union européenne et mise en œuvre avec Action contre la faim (ACF).
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